TRUONG THCS TRAN CAO VAN
TO: TOAN
TOAN 8
NQI DUNG ON TAP
CHUONG III - PHUONG TRINH BAC NHAT MQT AN

A. LI THUYET: On céac cau hoi tir 1 dén 4 (SGK. Tap 2, Tr33)

B. BAI TAP:

I.Tric nghiém:

Cau 1: Nghiém cua phuong trinh x(x—3)—(x+2)(x—1) =3la:

A x=4 B.x=_—1 C.x=-4 D.x:l

4 4

Cau 2: Tap nghiém ctua phuong trinh 4x(x—1)—(2x+2)(x—1) =0 la:

A {1} B. {21} C.2 D. R

Cau 3: Phuong trinh x° —1+(x—1)(x+5) =0 c6 s6 nghiém la:

A. M6t nghiém B. Hai nghiém C. V6 nghiém D. V6 sb nghiém
CAu 4: Phuong tinh 3x—1=2(x—1)twong duong véi phuong trinh nao:

A.x*-1=0 B.x(x-1)=0 C.|x+1]=0 D.x-3=-2

Céu 5: Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh ndo 1a phuong trinh bac nhat mot an:

A 5-x=0 B 32 ¢ %—5:"7+1 D. (x—1) =(2x+3)
Cau 6: Cho 3 phuong trinh:

(1).x+3=2; (). (x=2)(x+2)(x+1)=0; (). (x* = 4)(x—1)=0

Céau nao sau day dung:

A. (D) va (Il) tuong duong B.(I) va (III) twong duong

C.(IT) va (III) twong duong D.Ca 3 cdu A,B,C déu sai

Céu 7: Xac dinh m dé phuong trinh 3x+m =x—1 nhan x =-3 1am nghiém:

A -3 B.3 C. -5 D.5
Céu 8: Pidu Kién xéc dinh ciabidu thac: “F2 -1, 2y
X—2 X X =2X
A X#2 B.x#0 C.xz2vax#0 D. x#2 hoac x=#0

I1. Bai tap tw luan:




Bai 1:

Bai 2:

Bai 3:

Bai 4:

Bai 5:

Bai 6:

Giai phwong trinh:
a) (2x+3)" —3(x—4)(x+4)=(x-2) +1
b) (3x—2)(9x +6x+4)—(3x—1)(9x" —3x+1)=x—4
C) x(x 1) ( )(x+4) S5x
d) (2x+1)(2x—1)=4x(x—-7)-3x

Giai phwong trinh:

)__(i QJ_E C)10x+3_7—8x

30 45) 5 8 12

b)10x—5+x+3:7x+3_12—x d)x+4_ _5_x+3_x 2
18 12 6 9 5 2 2

Giai phwong trinh:

a) (3x-2)(x+6)(x* +5)=0 d) (2x+5)" =(3x—1)’

b) 4x* (x—1)—x+1=0 e) 9(2x+1)=4(x-5)

C) X’ —4x* —12x+27=0 f) X’ +3x*-6x-8=0

Giai phuong trinh:
a)x’+2x=15 ¢)x* =527 +4x* =0
b)2x® —2x* =4x d) x* +4x° —9x-36=0

Giai phwong trinh:

a)x*-5x*+4=0 C)(xz—x)2—2=x2—x

b) (x* +5x) —2(x*+5x) =24 d)x(xc+1)(x—1)(x+2) =24
Cho cic phwong trinh

Q) mx—x-m+2=0 ¢) m*x+3mx—m°+9=0

b) m*(x—=2)+m(x+3)=2(3x-1)

Tim gi4 tri m dé mdi phwong trinh trén:

a) Co nghiém duy nhét

b) V6 nghiém

¢) V6 sé nghiém



